



شب توقف در صدر

در ایتالیا، اسپانیا و آلمان پیشتازان جدول مساوی کردند

شنبه شب ناپولی با لاتزیو مساوی کرد و به اینتر فرصت داد تا از این تیم در صدر جدول سبقت بگیرد. رئال مادرید هم در یک مسابقه عجیب که داور نقش اول آن بود و بلینگام دقیقه ۱۴۰ خراج شد، مقابل اوساسونا تن به تساوی داد و با توجه به مساوی اتلتیکو مقابل سلتاو یوگو موقتا در صدر ماند تا بازی امشب پارسلسونا با رایو و یکانو تعیین کننده صدر نشین لالیگا در پایان هفته ۲۴ باشد. بارسا اگر برود، با تفاضل گل بهتر می تواند رئال را بگیرد. در آلمان اما بایرن مونیخ خیلی خوش شانس بود که توانست در زمین لور کوزن یک امتیاز با بدبختی بگیرد و فاصله ۸ امتیازی خود را با این تیم حفظ کند.



■ ناپولی برای سومین هفته پیاپی مساوی کرد تا صدر را به اینتر و دیگران تعارف بزند؛ این بار البته حرجی بر آنها نبود، چون حریفشان لاتزیوی قدرتمند بود. آنها برای سومین هفته پیاپی با وجود جلو افتادن از حریف، تن به تساوی دادند. ■ میلان با گل سانتیاگو خیمنس، خرید جدیدش توانست بر ورونا غلبه کند. خیمنس که با ۳۵ میلیون یورو در زمستان از فاینورد خریداری شده، با گلزنی در ۲ دیدار نخست با پیراهن روسونری به سومین بازیکن باشگاه پس از شوچنکو و پولیسچیک تبدیل شد که در هر دو بازی نخست سری آ برای میلان گل می زند. او به امپولی هم در بازی اولش گل زده بود. ■ آتالانتا در همین شب به همه ثابت کرد که اراده ای برای قهرمانی ندارد و مقابل کالیاری تن به تساوی داد. البته این یک مسابقه خاص برای جان پیرو گاسپرینی بود، چون این مربی با آتالانتا به آمار ۶۰۰ امتیاز در سری آ رسید و پس از ماسیمیلیانو آلگری با یوونتوس (۶۶۳ امتیاز) به دومین مربی تاریخ این رقابت ها تبدیل شد که به این رکورد با یک تیم دست پیدا می کند.



■ فاصله ۸ امتیازی بایرن مونیخ با بایرلور کوزن کم نشد و تیم ژابی اونسو با وجود بازی سزاوارانه و برتر نتوانست امید تکرار قهرمانی را در دل هواداران بایر زنده کند. شاگردان ژابی در این بازی ۲ توپ به دیرک دروازه بایرن زدند و دروازه این تیم را به توپ بستند، اما نتیجه ای نداشت. تیم صدر نشین تنها ۲ ضربه به سمت دروازه میزبان زد که هیچ کدام در چارچوب نبود. حالا تنها امید ژابی این است که مونیخ در ۲ بازی بعدی به اینترراخت فرانکفورت و اشتوتگارت امتیاز بدهد. با توجه به نتایج و نشان کمپانی با بایرن در بازی های بزرگ، این امکان هرگز غیرمحتمل نیست. سه شنبه هم بازی برگشت پلی آف لیگ قهرمانان را با سلتیک بر گزار می کنند و برای بازی هفته آینده خسته می شوند. لور کوزن مستقیم به یک هشتم صعود کرده است و وسط هفته بازی ندارد. ■ در جریان این تساوی بدون گل، بایرن مونیخ برای دومین بار از فصل ۰۵-۲۰۰۴ بوندس لیگا، هیچ شوتی در چارچوب ثبت نکرد؛ در ۲۰۰۸ مقابل ولفسبورگ. در این بازی امید گل لور کوزن ۴۳،۲ بود و شاگردان کمپانی امید گل ۰،۴۰ را ثبت کردند. بایرنی ها تا دقیقه ۷۰، امید گل صفر داشتند. ■ بایرن مونیخ پس از ۶۳ بازی (فوری ۲۰۲۰ برابر لایپزیچ)، به تساوی بدون گل دست یافت. ■ دورتموند با سرمربی جدید کروات خودش باز هم باخت؛ این بار نیکو کوچ به بوخوم باخت و ۲ بازی بوندس لیگایی را بدون امتیاز آغاز کرد. حالا زنبورها با ۹ باخت و ۸ برده در رده یازدهم جدول جا خوش کرده اند. این برای نایب قهرمان فصل پیش اروپا وضعیتی پیچیده است.

تعداد بازی های متوالی بدون شکست لورکوزن به ۲۰ رسید. بهترین روند شکست ناپذیری در لالیگا معتبر اروپایی؛ بازی سن ژرمن (۲۲)، لیورپول (۲۰) تا قبل از بازی دیروز مقابل ولوز و لورکوزن (۲۰ بازی). اتلتیک بلبائو تحت هدایت والرده، با ۱۴ بازی بدون باخت در لالیگا، از این حیث، بهترین آمار را در میان تیم های لالیگایی دارد.



■ با پیروزی برابر لستر سیتی و برای اولین بار از آوریل ۲۰۱۱، آرسنال به رکورد ۱۵ بازی پیاپی بدون شکست در لیگ برتر رسید؛ ۱۰ پیروزی، ۵ تساوی، ۳۳ گل زده و ۵ گلین شیت. توجی ها، آخرین بار نوامبر ۲۰۲۴ و در خانه نیوکاسل شکست در لیگ را تجربه کردند. ■ میکال مرنو در غیاب ۴ مهاجم اصلی و مصدوم آرسنال قهرمان این مسابقه بود. او از دقیقه ۶۹ زمین زدن شد و هر دو گل تیش را زد. مرنو هافبک دفاعی است و در طول ۱۰ سال دوران حرفه ای خود، فقط ۱۹ دقیقه در پست مهاجم مرکزی بازی کرده که به یک بازی گویا بدل در ژانویه ۲۰۲۰ برای رئال سوسیداد مربوط می شود که او در آن چند دقیقه فقط یک لمس در محوطه جریمه حریف داشت. ■ منچستر سیتی پس از باخت تحقیر آمیز ۵ بر یک از آرسنال و شکست خانگی ۳ بر ۲ از رئال مادرید توانست تا حدودی اعاده حیثیت کند و تیم قدرتمند نیوکاسل را ۴ بر صفر درم کوبد. عمر موش، خرید جدید مصری این تیم که از بوندس لیگا آمده، موفق شد در سومین بازی لیگ برتری که از ابتدا در ترکیب منچستر سیتی به میدان رفته، در عرض ۱۴ دقیقه هت تریک کند. این نخستین هت تریک دوران حرفه ای ستاره مصری و دومین هت تریک یک مصری در تاریخ لیگ برتر، پس از محمد صلاح است. فراموش نکنیم منچستر سیتی رکورددار بیشترین هت تریک بازیکنان یک تیم در تاریخ لیگ برتر انگلیس است؛ منچستر سیتی (۴۴)، لیورپول (۴۲)، آرسنال (۴۱)، منچستر یونایتد (۳۷)، چلسی (۳۲) هت تریک. ■ نخستین گل بازی باز هم با سبک بکش زیرش به دست آمد و ادرسون از درون دروازه توپ را فرستاد پشت دفاع حریف و مرنوش نخستین گلش را در انگلیس زد. این سومین پاس گل ادرسون در این فصل و ششمین پاس گل او در ادوار لیگ برتر بود که هر دو رکورد است. ادرسون در این فصل پس از ساوینیو، دی بروینه، سیلوا، توش و دو گو ششمین پاسور برتر سیتی به حساب می آید و این معنای تاکتیکی خاصی دارد. فودن و هالند ۲ پاس گل و کوچیچ و گوندوگان یک پاس گل در این فصل ثبت کرده اند. ■ برونو تیک پیروزی دیگر به دست آورد و با برد ۳ بر یک در زمین ساوتهمپتون به مدعی اصلی کسب سهمیه لیگ قهرمانان تبدیل شد. گیللاس با مربیگری ایرانی لالی اسپانیایی با ۴۳ امتیاز در جایگاه پنجم قرار دارند. این در حالی است که فصل پیش همین مقطع تنها ۲۸ امتیاز داشتند و چهاردهم بودند. البته این اتفاق که تابستان ۲۰۲۳ هدایت برونو تیک را در دست گرفته بود، فصل پیش توانست ۴۸ امتیاز برای این تیم به دست بیاورد و گیللاس را دروازه مند کند. حالا این تیم تا هفته ۲۵ همان تعداد امتیاز را جمع آوری کرده است. ■ فولام هم ۲ بر یک تیم مدعی نانتینگهام را برد و رقبا را خوشحال کرد.

آرسنال بدون مهاجم توانست ۲ بر صفر لستر سیتی بهران زده را شکست دهد. حالا نیستروی روی نیمکت لستر به ۱۰ باخت و ۱۱ بازی آخر تن داده و تنها تا آنها را توانسته برود.



آمار منچستر سیتی در ۱۶ بازی خانگی اخیر برابر نیوکاسل در لیگ برتر؛ ۱۶ پیروزی، ۵۳ گل زده، ۹ گل خورده و ۹ گلین شیت. از آخرین پیروزی لیگ برتری نیوکاسل مقابل سیتینز ها، بیش از ۶ سال می گذرد؛ ژانویه ۲۰۱۹.

03

ادواردو کاموینگا در این فصل ۲۰ بازی در ترکیب رئال حضور داشته و مرتکب ۳ پنالتی شده؛ یکی مقابل لیل در چمپیونز لیگ، بارسلونا در سوپر جام اسپانیا و اوساسونا در لالیگا. البته در باره پنالتی او در این بازی هم رئالی ها معتقدند که توپ قبلا از پای بودیمیر جدا شده بود و تنها در اثر اینرسی حرکت، پای کاموینگا به مهاجم اوساسونا برخورد کرد.

250

رودریگو در این بازی به رکورد ۲۵۰ مسابقه با پیراهن رئال رسید.

25

کلیین امبایه باز هم گل زد و شمار گل هایش را در نخستین فصل با رئال مادرید به ۲۵ رساند. بازیکنانی که در فصل اول خود با رئال مادرید به ۲۵ گل رسیدند؛ داوور شوکر (۱۹۹۶-۹۷)، رونالدو نازاریو (۲۰۰۳-۰۴)، فان نیستروی (۲۰۰۶-۰۷)، کریستیانو رونالدو (۲۰۰۹-۱۰) و امبایه (۲۰۲۴-۲۵).

10

این دهمین بازی والورده در پست غیر تخصصی دفاع راست بود. او از سال ۲۰۱۸ که به تیم اصلی رئال ملحق شده، در ۷ پست مختلف بازی کرده؛ ۲۴۶ بار هافبک وسط، ۳۲ بازی وینگر راست، ۲۱ بازی هافبک راست، ۱۱ بازی هافبک دفاعی، ۱۰ بار دفاع راست، ۸ بازی هافبک هجومی و یک بازی هافبک چپ.

05

بودیمیر با گلی که در این بازی از زوی نقطه پنالتی به ثمر رساند، از ابتدای بازی تا کنون در لالیگا ۱۳ گل شد و برای اولین بار توانست اوساسونا را بعد از شکست مقابل رئال به امتیاز برساند.



اتلتیکو نتوانست از فرصت توقف رئال استفاده کند و صدر را پس بگیرد. این تیم مقابل سلتا تن به تساوی یک یک داد. سلتا و لگانس بارسا و اتلتی امتیاز می گیرند و به رئال می بازند. در این بازی ایگواسیاس به آمار ۱۶۲ گل ساموئل اتوئو در لالیگا رسید.



جنگ بین داوران و رئال

لالیگا قشنگ تر و حساس تر شد، اما به قیمت قربانی شدن صدر نشین

آنجلوتی هم همین را توضیح داده و گفته: «با خود نه، بلکه باید با داور در این مورد حرف بزنم. او کاری نکرد که اخراج شود. بلینگام به داور گفت خفه شو و این در اسپانیایی توهمین نیست. حرف زشت دیگری نزد ولی داور اشتباه برداشت کرد.» و اما توضیح خود جود به این شکل بوده است: «واضح است که یک اشتباه زبانی رخ داد. کلمه ای که من گفتم معادل لعنتی در اسپانیایی است. برای خودم بود و به کسی توهمین نکردم. متأسفانه باعث شد که ما ۱۰ نفره شویم. خوشحالم که فیلم ها موجود است. مشخص بود که وقتی پشتم را به داور کردم این رازم، خیلی سخت است که داور می گوید من به او توهمین کرده ام. از کل تیم عذر خواهی می کنم، چون واقعا یک سوء تفاهم بود.» ■ به هر حال کلمه ای که جود استفاده کرده، وقتی با پسوند off به کار می رود، به معنی گم شو یا خفه شو یا حتی بی خیال است ولی خود فعل اصلی رکیک است و برای خارجی زبان ها سوء تفاهم ایجاد می کند. یک اتفاق مشابه هم در هفته نوزدهم فصل پیش برای مینس گرینوود افتاد، وقتی او در بازی با وایکنو بازیکن ختافه بود و به داور چیزی گفت که در زبان انگلیسی معنی بدی نمی دهد اما از آن کلمه چهار حرفی استفاده شده است و وقتی Blake به عنوان پسوند آن مورد استفاده قرار می گیرد، معنی «محض رضای خدا» یا «تو رو خدا» می دهد. سال گذشته این بازیکن در کمیته انضباطی تبرئه شد و حالا همه منتظر تا ببینند چه سرنوشتی در انتظار جود است. روزنامه انگلیسی سان هم با اشاره به ماجرای بلینگام در بازی پریشب نوشته که اگر داوران انگلیسی بخواهند این سختگیری را اعمال کنند، هر بازی با ۵ یا ۶ کارت قرمز به پایان می رسد. ■ تلویزیون رئال مادرید طبق معمول ویدئو کلیپی از اشتباهات داور دیدار این تیم با اوساسونا تهیه و پخش کرد و روی تصاویر گفت: «همانطور که در بازی قبلی دی بورگوس بهترین بازیکن اتلتیکو مادرید بود، امروز هم مونوئرا مونتر و بهترین بازیکن اوساسونا شد. یک پنالتی واضح روی وینیسوس گرفته نشد. همه آن را دیدند، اما داور VAR ندید. آنها به خواسته خود رسیدند. فدراسیون فساد یک-رئال مادرید یک!» ■ مارکا هم درباره این داور فاش کرد که مونوئرا در سال ۲۰۱۹ داور اتاق VAR بوده و تصاویری از او منتشر شده که او را در حال خوشحالی کردن پس از پیروزی ایبار مقابل رئال نشان می دهد. این روزنامه با اشاره به پیگیری پرونده رشوه به داوران از سوی بارسلونا به مدت ۱۷ سال، نوشته است: «اگر تصمیم گرفتی که به جنگ با داوران

بروی، انتظار داشته باش که آسیب ببینی.» مورینیو در سال ۲۰۱۲ از اعتراض به همین داور در پارکینگ منتظر او ماند. بعدا خودش توضیح داد: «در کمال ادب گفتم که او دروغگو و فاسد است و شرف ندارد. حرم بسیار محترمانه بود.» ■ در ۳ بازی اخیر، اشتباهات آشکار داور ی باعث شده رئالی ها تنها ۱۲ امتیاز بگیرند و به این نتیجه برسند که لالیگا و فدراسیون نمی خواهند این تیم قهرمان شود. در همین مسابقه با اوساسونا ۵ صحنه در داخل محوطه جریمه اوساسونا وجود داشت که وار دخالته نکرد؛ ۲ هتد و ۳ خطای احتمالی. ۱۳ بار هم امبایه را با یا بدون توپ زدند اما داور نه خطا گرفت و نه کارت داد. خوان کروس، هراندو و آرسو باید کارت می گرفتند و اولی باید اخراج می شد؛ این عقیده رئالی ها و برخی کارشناسان داور است. در نیمه دوم، در مجموع ۵ دقیقه و ۳ ثانیه اتلاف وقت شد، ولی فقط ۴ دقیقه وقت اضافه گرفته شد. ■ الکس رودریگس، خبرنگار ورزشی هوادار رئال به فلورنتینو پرس توصیه کرد دنبال راهی برای کناره گیری از لالیگا و حضور در لیگی دیگر مثل لیگ برتر باشد. اگر لالیگا به توجیهاات رئال توجی کند و بین ۲ تا ۱۲ جلسه برای جود محرومیت در نظر بگیرد، جنگ بین این باشگاه و لالیگا شدت پذیر خواهد شد. ■ توهمین های نژاد پرستانه علیه وینیسوس هم معضلی دیگر است. پریشب در الساداز حتی شعار مرگ بر وینیسوس هم سر داده شد و علیه راتول استنسیو، مدافع جوان و پدیده این فصل کهنکشان ها هم فحاشی صورت گرفت. ■ توماس رونسرو، خبرنگار مشهور رئالی با اشاره به ناداری های لالیگا گفته: «در سال های اخیر لالیگ قهرمانان بردیم و تنها ۱۴ لالیگا. دلایش واضح است.» ■ این اتفاق دقیقا در دومین سالگرد افشای رسوایی داور ی در لالیگا بود. این پرونده به پرداخت بیش از ۷،۵ میلیون یورو (که ممکن است تا ۸،۳ میلیون افزایش یابد) توسط باشگاه بارسلونا به خوزه مار یا ناریکه نگریرا، نایب رئیس سابق کمیته داوران اسپانیا (CTA)، بین سال های ۲۰۰۱ تا ۲۰۱۸ مربوط می شود. هنوز پرونده به نتیجه ای نرسیده است. ■ تحقیقات نشان داده که نگریرا در تصمیم گیری های کلیدی داور ی، مانند ارتقا و تنزل رتبه داوران، نقش مهمی داشته است. همسر او نیز متهم به پولشویی شده، چرا که ۳ میلیون یورو بین سال های ۱۹۹۲ تا ۲۰۲۳ به حساب های او واریز شده، اما فقط ۱۴۰ هزار یورو از آن قابل توجیه بوده است.